

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Kitárulnak az iskolák kapui

Írta: Ducicza Ferenc

Szeptember van ismét. Új iskolai év kezdődik. Az évről-évre meg-megújuló szeptemberi hangulatban az ismeretszerzés feladatától meg-moLYOGNAK a nem régen még vidáman és gond nélkül mozolygó diákok. A szülők egy napra leteszik a munka szerszámát, hogy minél jobban felkészíthessék gyermekeiket az új iskolai évre. A nevelők felrészült erővel újabb és újabb feladatokat látnak maguk előtt, hogy többet és jobbat adjanak növendékeiknek az új iskolai esztendőben.

Az állandóan ismétlődő és eddig mindig ugyanaz szeptemberek sorában van valami egészen más, egészen új a mostani szeptemberben. Az idén új szellem, a demokrácia új szelleme költözik be az iskolákba. Kitárulnak az iskolák kapui, hogy befogadják az új szellemet. Kitárulnak, hogy befogadják a tanuló ifjúság százszéleit, kiknek nevelése ezután már töretlenül demokratikus szellemben történik. A magyar demokrácia politikai és gazdasági feladatai mellett szükségképpen feladat a magyar ifjúság demokratikus szellemben történő nevelése. A magyar demokrácia semmiképpen sem engedheti meg, hogy egy vele szemben álló irányzat nevelő tevékenysége gátolja és hátráltassa minden területen építő munkáját. Csak az tudja igazán felmérni ennek a megállapításnak a jelentőségét, aki világosan látta és tapasztalta a reakciós rendszerek iskolapolitikájának csodjait és másfelől tisztában van azzal, hogy a magyar ifjúság jövő nevelésének egyetlen helyes útja: a demokratikus szellemű nevelés.

A reakciós rendszerek politikai, gazdasági és társadalmi berendezkedése rányomta a maga bélyegét a nevelésre is és egész kulturpolitikájára. Ez a rendszer az anyagi javak mértéke szerint mérte a kulturjává. Az azt tartotta természetesen, hogy a kulturjává is a kiváltságos rétegek kizárólagos osztályrésze. A nép fiait bizony nagyra messze állottak a tanulási szabad lehetőségeitől. Az alsófokú oktatásban még részvétel csak a szarkalábtetés névelésére, tudományáig jutottak el. Igen ritka volt az a növendék, aki különösen falun — aki mind a hat osztályt, vagy később a nyolc osztályú népiiskolát elvégezte. A közép- és főiskolákba meg egyenesen csak néhány százaléka jutott a nép fiainak.

Természetesen amennyire nem tette lehetővé a reakciós rendszer a nép széles rétegeinek a magasabb művelődését, éppen oly kevésbé gondoskodott a tanulás tárgyi előfeltételeiről is. Hangzatos jelszavak dicára, népoktatásunk igen elhanyagolt állapotban volt. A falusi és tanyai iskolák állapota közismerten szánalmas volt. Mindezekre a hibákra, sőt bűnököt betetőzte az a tszanyag, amit tartottak és az, ahogyan tanították. Meghamisított történelem, üres hazafiság, meddő nacionalizmus jellemezte a nevelést. A fennálló reakciós rendszerek megszárdítását szolgálta ez a nevelés. Feltartásunk ennek a rendszernek a bűvkörében nőtt fel és

így világréztet is szánalmas egyoldalúság jellemezte. Ebben az egyoldalúságban még annyira sem jutott el, hogy megismerje saját népének igazi problémáit. E helyett idegenből vett reakciós eszméket habzsolott. Tájékozatlanságában vakon zuhant a nyílás zömök sötét fertőjébe. Az elmúlt háború vérzivatarjában feljajdult magyar ifjúság jelzi azt a tragédiát, amelybe az országot és a népet a reakciós rendszerek következetesen gyarló iskolapolitikája vitte.

A magyar demokrácia nem nézhetne félteni, hogy a nép fiait önmaga és a demokrácia ellenségei neveljék az iskolák. Akik a fiatalok, az a jövő. Senki sem várhat a demokráciától olyan nagylelkűséget, hogy saját pénzén neveltesse magának ellenségeket. De azt sem várhatja senki sem, hogy a nép egyetemének gazdasági és szellemi felemelkedéséről küzdő magyar népi demokrácia a magyar nép nevelésében különféle partikuláris szempontoknak helytadjon.

A magyar népi demokrácia megalkotta a maga sajátos iskolarendszerét, amelynek az a célja, hogy az egész magyar népet minél magasabb kulturális és szellemi színvonalra emelje. Ennek alapján az a feladat áll a magyar nevelők előtt, hogy a nép fiait műveljék, emberekké neveljék. Ezt a célt szolgálják az újjáépített és berendezett állami iskolák, valamint a kormányzat által kiadott négy milliárd demokratikus szellemű tankönyv.

Ebben a nagy feladatában természetesen nem áll egyedül a közoktatásügyi kormányzat éppen úgy, mint a nevelők, mert mellettük állnak a magyar dolgozók. Mellettük voltak akkor is, amikor az elhanyagolt iskolapépítések száza az állítólagos helyre önkéntes munkájukkal szerte az országban és a jövőben is ott állnak majd segítségükkel a demokratikus nevelés mellett. A dolgozók kellőképpen tudják értékelni az iskolák nagy jelentőségét. Tudatában vannak annak, hogy a nép anyagi és szellemi felemelkedéséhez feltétlenül hozzátartoznak mint nélkülözhetetlen tényezők a demokratikus szellemű iskola és a demokratikus gondolkodású nevelők.

Történelmi jelentőségű naphoz értünk el a mai napon, amikor az új szellemben megújuló iskolák megnyílnak. Tízezer és tízezer pedagógus, száz ezer és száz ezer tanuló készül fel arra, hogy hozzájáruljon az új tanévhez. Demokrácia szellemben erősítse a népi demokrácia új generációját. Az iskolák kitárt kapui bevonuló szellem új életet teremtenek.

A magyar demokrácia iskolapolitikája már eddig is szép eredményeket mutatott fel, azonban demokratikus iskolarendszerünk még csak most fog igazán kiteljesedni. A demokrácia néprevelésének egyszerű korszaka nyílik meg előttünk. A reakció suttogását elnémítja majd a valóság, amikor minden szülő világosan láthatja, hogy gyermekeit jól nevelik és a vallásos nevelése sem szorítkozik csorbát. A tények fognak beszélni

Az államháztartás szeptemberben is egyensúlyban van az új kiadások ellenére

A Gazdasági Főtanács határozata: Tízmillió forintos ipari beruházási hitel, másfél milliárd szövetkezeti oktatásra Kinevezési és alkalmazási bizottság szervezése

A Gazdasági Főtanács csütörtöki üléséről kiadott tájékoztató szerint a szeptember havi pénzgazdálkodás keretében ismét egyensúlyban állnak az állam kiadásai és bevételei, ami annál figyelemre méltóbb, mert jelentős új kiadási tételleket is irányzott elő a GF., amelyek közül kiemelkedik a 10 millió forintos rendkívüli ipari beruházási hitel. Az év hátralévő hónapjaiban további jelentős összegeket fordítanak az eddigi terv keretén belül az ipar, több-ermelést célzó beruházásaira.

A vizsgálati engedélyek kiadásában a jövőben előben részesítik a földművelésügyi, erdőgazdálkodási és az állattenyésztési ágazatokat és azokat a földművelésügyi célú földművelési munkáknak, amelyek a kisparaszti és középparasztok kedvezményes áron kapják a vizet.

A GF. jelentős ipari újításokat fogadott el, elsősorban a gumigyártás és az alumínium felhasználása terén.

Több, mint másfél millió forintot

fordít a GF. a szövetkezeti oktatásra.

Elhatározta a GF., országos véradó szolgálat felállítását, annak orvosi ellenőrzését, vérkonzervek és vérpótlószerek előállítását és a véralómlással kapcsolatos tudományos munka támogatását.

A műtrágya belföldi értékesítésére és propagálására nemzeti vállalat létesítését határozták el.

Az állami egyszemélyes cégek kivételének és behozatalának lebonyolítására létesítettek az egyszemélyes cégek külkereskedelmi nemzeti vállalatát.

Megalakították a nyomtatványellátó nemzeti vállalatot, a közintézmények nyomtatványellátó-céljából.

Elhatározták ezenkívül a fémhulladék forgalmi és baromfi-állattéti nemzeti vállalat alakítását is.

A GF. mai határozata eredményeként a kevéssé jelentékeny állások betöltése a miniszterelnök mellett szervezett kinevezési és alkalmazási bizottság elé kerül.

Az 1941-42. évi országos árvíz következtében az ár- és bevételcsökkenésnek az akkori kormány az ebből-nagyobb összegű kölcsönök felvételével a kölcsönök visszafizetésével az érdekeltek egyrésze mellett is hátralekban van. Tekintettel arra, hogy a kölcsönökben részvételük túlnyomórésze vagyontalan dolgozó néprétegeket érinti, a GF. a tartozásokat törölte.

MINISZTERTANACS

A kormány Dinnyés Lajos elnökletével minisztertanácsot tartott.

A minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztésére kinevezési és alkalmazási bizottság létesítését határozta el, amelynek feladata az alacsonyabb fokozatú közalkalmazottak kinevezése ügyében dönteni.

Elfogadta a minisztertanács az iparügyi miniszter előterjesztésére az üzemi bizottsági tagok illetményeinek megállapításáról szóló rendelkezéseket.

Sztálin díszőrséget állt Zsdanov ravatalánál

Tegnap reggelig 200 ezer ember vett búcsút a szovjetállam nagy férfiától

Moszkva. Szerda délután 6 óra óta végelethárta a moszkvai metróban voltak el a szovjet nép száz zsebzsdanovok Moszkvában a Szovjetek Háza cszloparszraokában álló ravatal előtt. A szovjet nép legkülönbözőbb rétegei és foglalkozási ágának képviselői, a különböző intézmények, szövetséges köztársaságok küldöttségei néma kegyelettel búcsúztak a marxista-leninista eszmék önfeláldozó harcosától, aki a szovjet népek és a kommunista pártnak szentelte egész életét.

A kegyeletos ünnepek a gyászbesorult Moszkvában már a délutáni órákban megkezdődtek. Hatalmas tömegek fogadták a gyászvonatot, amely Zsdanov koporsóját hozta. A gyászmenet Molotov, Vorosilov-vel, Smernikkel és más szovjet vezető felekkel az élen kísért a Szovjetek Háza nagy oszlopcsarnokába Zsdanov ágytalpra helyezett koporsóját. A szovjet állam politikai, tudományos és társadalmi életének kiválóságai, a hadsereg vezetői, a kinttett munkások, tudósok, művészek váltják egymást a díszőrségben.

Este 11 órákor megjelent az oszlopcsarnokban Sztálin és átvette a díszőrség tanítványi és küldöttségei ravatalánál. Vele együtt állt díszőrséget Molotov és a kormány több tagja is. A esend még súlyosabbá vált az oszlopcsarnokban, amikor a szovjet nép nagy vezére búcsúzott hű tanítványától és küldöttségeitől, a szocializmus lángjelű apokatólól.

A búcsúzókat végelethárta áradata éjszaka sem csökkent. Reggelig több mint 200.000 ember mondott végső búcsút a belsivil

párt és a szovjet állam nagy férfiaknak.

A tömeg felvonulása a ravatal előtt még reggelig tartott. A szovjet

A temetés

Csütörtök délután Zsdanov koporsókkal borított koporsóját ágytápra helyezték és a gyászmenet megindult a Lenin-mauzóleum felé. Itt a koporsót gyászmenetnyire helyezték, majd Molotov külügyminiszter mondott gyászbeszédet. Megemlékezett arról a súlyos veszteségről, mely Zsdanov halálával a pártot és a szovjet államot érte. Málatta Zsdanov ragyogó pályafutását és így jelezte be beszédét.

Hű tanítványa és küzdő társa volt Sztálinnak. Erejét és egészséget nem kímélve egész szívvel a pártot és a népet szolgálta. Kimeríthetetlen erővel és lelkessel végezte feladatát. Isten vedd drága barátunk, felejthetetlen harc bajtársunk.

Molotov külügyminiszter búcsúszavai után a moszkvai és moszkvai környéki dolgozók nevében Szuszlov, a moszkvai pártszervezet titkára mondott búcsúbeszédet: — Zsdanov elvtárs személyében — mondotta, — a szovjet nép az imperializmus elleni küzdelem egyik nagy harcosát veszítette el. Hősi életútja a szovjet embereket új harcokra lelkesíti a szocialista háza felvirágoztatására.

Lenin-grád dolgozói a Szovjetunió fegyveres erőinek miniszteriuma nevében búcsúztatták még a nagy halottat, majd felhangzott Chopin gyászszimfóniája.

Sztálin és a politikai bizottság tagjai vállukra emelték a koporsót és megindultak vele a Krenl

jet nép a ravatalnál hangtalan hűségét esküszik a kommunista pártnak, nagy vezérének hű tanítójának: Sztálinnak. (MTI)

Csorba János lemondott

Csorba János, a Magyar Közigazgatási Bizottság elnöke szept. 1-én lemondott. Megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnöknel és bejelentette, hogy egészségi állapotára való tekintettel állásáról lemond és kéri felmentését.

A gályarab-szabadító sirjánál

Amszterdam. A keresztény egyházak világkongresszusának magyar résztvevői a mize iszini szalaggal díszített koszorút helyezték el De Ruyter tengernagy sirjára. A tengernagy 1676-ban 26 magyar református papot szabadított ki Nápólyban a gályarabságból. Az ünnepségen megjelent Bereczky Albert püspök, Ravasz László volt püspök és Böllöni György hágyaragyer követ. A protestáns egyházi énekek után a magyarok és hollandok együttesen énekeltek el a két nemzet Himnuszát.

Prága. Csepieska igazságügyminiszter sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy Csehszlovákia új jogrendjében gondoskodni a nemzeti vagyon és a becsületese szerzet, magántulajdon megvédéséről.

Gyermek felvételek
Horváth fotóból
Simonffy-utca 1-b.

amellott hogy a mai nappal, amikor megindul az egész országban az egyetemes demokratikus nye-

lés, a magyar nép boldogulásának és fejlődésének biztosítékát, a jobb jövő alapját rekták le.

A német nép akarata ellenére ült össze a bonni tanács

A Bonnból összeült parlamenti tanács munkájával kapcsolatban a Tass-iroda ezeket írja: Az úgynevezett „parlamenti tanács” célja a külön nyugatnémet állam alkotmányának megalkotása. A londoni határozati értekezlet „ajánlása” értelmében összehívott „parlamenti tanács” semmiképpen sem tekinthető választott testületnek. Tagjait a nyugatnémet tartományok nemzetgyűlései küldték ki. Az angolszászok ezen a parlamenti tanácson keresztül akarják megvalósítani Németország végleges kettészakítására irányuló tervüket. Ez a tanács nem népképviselői testület, mert a megszálló hatalmak parancsára a német nép tudni nélkül és akaratára ellenére ült össze.

NÉMETORSZÁG NÉGY KATONAI KORMÁNYZÓJA

csütörtökön folytatja tanácskozásait Berlicben. A pénzügyi, közlekedési, valamint zónközi kereskedelem újrafelvételének kérdésében alakult szakbizottság párhuzamosan ülészik. A szárdai háromórás ülésről nem adtak ki hivatalos közleményt.

KÉT ÓRA HOSSZAT TÁRGYALTAK BERLINBEN

Berlin. A négy szövetséges katonai kormányzó csütörtök délutáni értekezlet egy és háromnegyed óráig ülést tartott — 16.45 órakor véget ért.

A szövetséges katonai kormányzók csütörtök üléséről kiadott amerikai hivatalos jelentés szerint a tanácskozásokkal pénteken folytatják. Mind a négy katonai kormányzó jókedvvel távozott az ülésről.

NAGY FELHABORODÁST KÉLTETT SCHACHT FELMENTÉSE

Berlinből jelentik: A ludwigsburgi náciállomány bíróság felmentette Schachtot, Hitler egyik legfőbb segítőjét, a Harmadik Birodalom pénzügyi varázslóját, Schacht viselkedése a tárgyaláson arra mutatott, hogy a vádlott tisztában van az amerikai segítség értékével, ezért nem átalította a jelentést, hogy a náci pártprogramja nagyrészt helyes és Hitler lángszó állampolgár volt. Az amerikaiak mentési műveletét az magyarárza, hogy befolyásos amerikai vezetők azt hiszik, Schacht kigyalja majd valamilyen megoldást a nyugatnémetországi gazdasági csőd elhárítására. A felmentő ítélet a német közvéleményben olyan felháborodást keltett, hogy az amerikai katonai kormányzat valószínűleg nem helyezi azonnal szabadlábra, hanem valószínűleg bevárják, míg a közvélemény valamennyire lecsillapodik.

A FRANCIA

kormányváltás megoldása vontatottan halad előre. Schuman megbízott miniszterelnök az új kormány megalakításával kapcsolatos tanácskozásairól még semmi pozitívumot nem jelentenek, ami arra mutat, hogy az akadémikus nehezen tűzhető le a népfőrt egység ellenállása fokozódik. A francia dolgozók demokratikus kormányt és béremelést követelnek s ezt munkásküldötségek útján juttatják kifejezésre a köztársasági elnök előtt, aznkivül pedig szerte az országban tiltakozó úgynevezett „incó” sztrájkok rendeznek.

A SZOCIALISTA PART NEM VALLAL TÁRCAT A SCHUMAN KORMÁNYNÁL

Páris. A szocialista párt vezetősége és többi parlamenti csoportja viharos tanácskozás után nagy szö-

lőbbséggel öt szavazat ellenében a kormányban való részvétel ellen döntött. A részvétel elleni csoport vezetői Muffet főtitkár és Mayer volt miniszter voltak, a részvétel mellett különösen Radmer kérdéses volt. Schuman kijelentette, hogy a szocialisták határozata ellenére

még csütörtökön megalakítja kormányát. Parlamenti körök véleménye szerint Schuman most, vagy nyíltan jobboldali többségre törekszik támaszkodni, vagy olyan kormányt alakít, amelynek feladata a parlament feloszlata és új választások kiírása.

Zsirbőség lesz, javul az ellátás minden vonalon

Szobek András államtitkár, a Közel-Keleti Hivatal főtitkára nyilatkozott a közlekedés helyzetéről. A szabad kenyér bevezetésével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy ez a kormány letörte a kenyér-feketepiacot. A közlekedésben 5 forintot költ a kenyér, a fekete kenyér már megkezdte a feketekenyer ár letörését. A feketekenyer ár letörése következtében a szabadforgalomban kerülő kenyérgabona ára is alacsonyabb, a termelési költségek figyelembevételével a kispártszáz száma kiválóan reális színvonalon alakult ki, jól tudjuk, hogy az általános árszínvonalra a gabonának alakulása milyen befolyással van. Szükséglete könnyen kielégíthető, aki több kenyeret fogyaszt és nem lesz kénytelen, mint onellato a kenyérgabona megvásárlására a vidéki járnai. A hűsítés terén általában a hűtőberendezések fogyasztása erősen emelkedett, a sertéshúsokhoz a további hűtésre van szükség. Ugyanígy a máhahűtésben is állandó javulásra van kiátás. A sertéshús ára is csökkent és a felhozatal további

javulásával az árlemezőződés folytatása számíthatunk. Az ellátás minden vonalon tovább tart a javulás. A kedvező termés-eredmény, a kis és középarasztság lelkes beszolgáltatási készsége, amely eredménye a parcsizás és munkásság egymásrattalása felismerésének alapvető tényezői a közlekedés javulásának. A várakozást messze felülmúló kedvező kukoricatermés zsír-bőségét eredményez, a cukorellátás terén pedig az idén az országos fogyasztás előrelátásának kétszerezése lesz a háborúelőlőknek. A tejfelhozatal is állandóan emelkedik. A gyerekek tejadagjának további kétszerezése való eslesemellett fontos mennyiségű szabadtej felhozatala is megvan a lehetőség. A földgáz nyújtati felén élelmiszeripari üzemek — mondható előadása betelezésül szobek államtitkár — a népi demokrácia kormányja Magyarországon minden dolgozó bőséges élelmiszerellátást biztosítja.

Elítélte a népbíróság a rakamazi tüntetőket és izgatókat

A debreceni népbíróság öttagú különválasztott csütörtökön tárgyalta hat rakamazi (szabotage) elkövetőket, Steiber Péter gazdálkodó, Balázs Zoltán középiskolai tanuló, Keller László szabóseged, Jutassi Imre szíjgyártó, Wolf Frigyes és Rudolf Mihályné háztartásbeli bünyűjét, akiket izgatással és magános elleni erőszak bűntével vádolt a népgyűszőség. A vád szerint az év június 4-én Rakamazon, a román kat. iskolában rendezett szülői értekezleten, amikor az iskolák államosítása ügyében tartottak tevélylőstől előadást, a vádlottak demokráciaellenes izgató kifejezéseket használtak és bántalmazták, majd elhárították azokat akik az államosítás mellett foglaltak állást. A főtárgyafti dr. Baecker József tanácselnök ve-

zette. A vádlottak tagadni igyekeztek, és szépitették szerepüket, de a tanúk közül sok bizonyította a vádat. Balázs Zoltán Pfeiffer Zoltán elítélte, vallotta a tanúk, míg Steiber, Rudolf Mihályné és Keller a verekedésben jártek elől.

Több mint 20 tanút hallgatott ki a bíróság, majd valamennyi vádlott bűnösségét megállapította és Steiber Pétert 3 évi és 6 hónapi börtönrre, Balázs Lászlót és Keller Lászlót 2—2 évi börtönrre, Jutassi Imrét 3 évi börtönrre, Wolf Frigyes és Rudolf Mihályné egy évi és 6 hónapi börtönrre ítélte.

Steiber vagyona egyötöd részét, a többi vádlott vagyona egyharmad részét kobozta el a bíróság. A népgyűszőség megnyugodott az ítéletben, az elítéltek felebbzetek.

Ma és holnap Debrecenben a börtéchnikusok nemzetközi kongresszusa

A börtéchnikusok nemzetközi kongresszusa ma és holnap lesz Debrecenben. A Magyar Börtéchnikusok Tudományos Egyesülete rendezte a kongresszust, amelyre több európai államból érkeznek vendégek. A kongresszus során ma délelőtt 9 órakor kezdettel a Déri Múzeumban tudományos előadások lesznek, többek között dr. Fehér István és Péter Ágnes tartanak előadást. Holnap a Hortobágyra rándulnak ki a kongresszus résztvevői. Debrecenbe visszatérve öt csoportra oszolta a debreceni timárok műhelyeibe, a börtgyárba és a cipőgyárba látogatnak el.

A börtéchnikusok kongresszusának résztvevői az Arany Bikában és a rendőrtomostály épületében szállásolták el. A rendezőbizottság elnök Pogácsás Antal és Palaky József min. tanácsos, iparfelügyelő áll.

A KONGRESSZUS PROGRAMJA

Szeptember 3-án 11.52-kor érkezés és fogadás a pályaudvaron. A szakszervezet és az MDP nevében Pogácsás Antal Debrecen város nevében Káldor Etza. Az érkezők nevében válaszol Kunos Pál főmérnök — a Magyar Börtéchnikusok Tudományos Egyesületének képviselőjében, 13.30-kor közös ebéd a Pál sörözőben. — 16 órakor a Déri-múzeumban rendezendő kiállítás megnyitása. Megnyitot

mod dr. Vermes Miklósné a Pestvidéki Börtipari Vállalat h. vezérigazgatója. A kiállítás megtekintése és értékelése. — 17 órakor a Völgyrői ágyar vezető mérnökének előadása. Hírbék a börtgyártásban címen, Péter Ágnes, az Elso Magyar Börtgyártó Vállalat vezetője, a Börtipari Szakszervezet, — 20.30-kor közös vacsora az Arany Bikában.

Szeptember 4-én: 9 órakor tájékoztató az 1. sz. Börtgyárban. Tájékoztató és kistimárok műhelyének látogatása — csoportonként — 1. Völgyrői Mihály u. 2. Teléki u. 3. Börtgyár. — 11 órakor a Timárok u. — 11 órakor a Börtgyárban az Arany Bika előtt a kiállítás a Hortobágyra, ebéd után visszavissza indulás. — 17 órakor a Déri-múzeumban Dorsadi Pál a börtök emulziós sztróza Vály Péter: Munkaverseny a börtgyárban. Határozati javaslat. — Este vacsora az Arany Bikában. — Vasárnap reggel: visszavissza.

Olcsóbb lett a hatósági cukor

A pénzügyminiszter rendelete szerint a hatósági jegyfelállítás céljára forgalomba kerülő cukor belső eladási fogyasztói árát a következőképpen állapította meg:

Kristálycukor kilójá: 6 Ft, kockacukor 6.80, lisztcukor 6.80 Ft.

A cukor után az esedékes forgalmiadót a cukorgyárak kötelesek leróni, ennélfogva a cukor további forgalmá meztlenül a forgalmi adó alól.

A pénzügyminiszter további rendelkezésben szabályozta a cukor forgalmát és felhasználását. Eszerint a cukor ma hatósági és mint szabotagekor hozható forgalomba. A ma reggel szeptember 1-től az egész ország területén egységesen személyenként mástól kiló.

— Az amerikai hatóságok kikérték a magyar igazságügyi hatóságoktól W. nckelmann Ottó SS tábornokot, akinek súlyos része volt abban, hogy Buda rombadott. Az SS parancsnok úgyiszlóvan az utolsó pillanatig védte a várost. W. nckelmann Salzbürbe szállították.

A diplomáciai testület tisztelgese a köztársasági elnöknel

A budapesti diplomáciai testület tagjai csütörtökön tisztelgettek Szakasits Árpád köztársasági elnökkel, hogy kifejezzék jókívánataikat elnökkel történt megváltásának alkalmából. Az ünnepi akción jelen volt Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes és Mihályfi Ernő miniszter, az elnöki hivatal vezetője is.

A diplomáciai testület revében Puskin, a Szovjetunió nagykövete köszöntötte az elnököt és reménye fejezte ki, hogy abban a munkában, amely a magyar köztársaság és az itt képviselt országok közötti baráti kapcsolatokat ki-

mélyítését szolgálja, jóindulatú támogatást fog nyújtani a béke megszüllésére érdekében.

Szakasits Árpád köztársasági elnök megköszönte a jókívánatokat s kifejezésre juttatta meggyőződését, hogy az egyetemes megbékélés ügyét a legjobban azzal szolgálja, ha támogat minden olyan törekvést, amely Magyarországot és a képviselt országok közötti baráti kapcsolatokat elmélyíti, tészt elősegíti.

A köztársasági elnök ezután szívesen elbeszélgetett a megjelent diplomatákkal.

PÁRTELET

A KISHASZONBERLETEK ÜGYE

minden kisgazdát érdekel. Ezzel a kérdéssel foglalkozik a Kisgazda Párt debreceni szervezetének gazdát tagozata szeptember 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődő értekezlete. A pártszervezet nagybörben tartandó értekezlet előadója: dr. Hódj Zoltán pártgyűsz. A vezetőség felhívja a gazdák figyelmét, hogy a fontos értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Kisgazda Párt debreceni szervezetének elnöki tanácsa szeptember 4-én szombaton délután 5 órai kezdettel ülést tart.

A versenyjuttalomban részesült debreceni üzemek

A munkaverseny kapcsán az alábbi üzemek részesültek versenyjuttalomban eredményes, kiváló munkájuk után: Debreceni Fűtőház, Debreceni Máv. Műhelytelep, Debreceni Máv. vonalszertár, Debreceni Állomás, Debrecen Vásártér (Kiszállomás), Debreceni Távradnótársaság, Hadtűmgyérből a Püspök-ladányi talptelítelőtelep. Az ünnepélyes díjkiosztás a napokban lesz.

Az orvosszakszervezet küldött közgyűlése

Csütörtökön délelőtt tartotta meg a Magyar Orvosok Szabad Szakszervezete második országos küldött közgyűlést, amelyen megjelentek Franciaország, Lengyelország, Bulgária és Románia képviselői is. Ol. Károly miniszter a Magyar Dolgozók Pártjának központja és a népi kormányzat nevében üdvözölte a kongresszust. Hangsúlyozta, hogy a magyar egészségügyi szolgálatnak és a magyar orvosok jó munkájának eredménye, hogy az országos halál- és arányszám az utóbbi évben 12.3 ezrelékre, 10.4 ezrelékre csökkent, a gyermekhalandóság pedig oly alacsony fokra szállt, amire Magyarországon az egészségügy történetében még nem volt példa. (MTI)

Kardos János, az új református főgondnok

A dunamelléki református egyházkerület főgondnokát pótválasztásán Kardos János dr-t, a szőlő egyházmegye gondnokát, budapesti ügyvédet választották meg szótöbbséggel a főgondnok helyére. Bereczky Albert püspök előléltársául.

Villámcsapás felgyújtott Józsan egy dohánypajzát

20 mázsa dohány elégett Józsan csütörtökön délután villámcsapástól kigyulladt Markos Lajos tulajdonát képező dohánypajza. A lángok percek alatt elhárapóztak és mire a tüzet sikerült eloltani 20 mázsa dohány elégett. A kár 10.000 forint.

Az angol sajtó Zsdanovról

London. A Daily Worker azt írja, hogy Zsdanov halála a nemzetközi munkásmozgalmat egyik óriási sötét foltjává szította meg. Halálát az emberek milliói gyászolják az egész világban. Hangsúlyozza a lap, hogy Zsdanov mennyire nagyrabecsült alakja volt a munkásmozgalmaknak és hogy magabiztossága mennyire befolyásos volt. A konzervatív Daily Express ugyancsak vezércikkben foglalkozik Zsdanov halálával és azt írja, hogy Zsdanov talán kemény ellenfele volt a nyugati világnézetnek, de a náciakkal szemben való ellenállása a hősiességnek felülmúlhatatlan története volt.

A köztársasági elnök távirata Vilma királynőhöz

Szakasits Árpád köztársasági elnök Vilma németalföldi királynő uralkodásának 50. évfordulója alkalmából táviratot intézett a királynőhöz, amelyben kifejezésre juttatta mind a maga, mind a magyar demokrácia népének jókívánatát.

Rövid táviratok

— Jeruzsálem arab és zsidó páncsancokai között Bernadotte vezérkari főnökének elnökölésével csütörtökön tanácskozás folyt az ellenségkedések teljes megszüntetése érdekében.

— Az athéni közéleti körök pénteken sztrájkba kezdenek, mert Szofulisz miniszterelnök elutasította fizetésemelési kérelmüket.

— Kijában megalkott az ószaki kirai népi kormány, amelynek 27 tagját a népi kongresszus választotta meg.

Embrevőket küldenek a britek a malaják ellen

London. Malajai Ceylon és Egyipton Nemzeti Bizottsága a faji egyenlőség elleni vélekedéseiről tárgyal és a brit katonák fennhangú tiltakozását a civilizáció és az emberiség védelmének szükségességét, Bornoból embervő dzsukákat szállítanak a malajai felszterre, hogy megrhadják a békés malajai falvakat és lemezzarolják lakóit.

A News Statesman and Nation ezzel kapcsolatban meg is jegyzi, hogy tudatos bűn, ha valakinek fejletlen buntudatját beütö cölök elérésére hárszálják el. (MTI)

Élmunkás jutalmak átadása

A Ganz hajógyár dolgozóinak elsőként jelentek meg és felhívással kezdtek a gyár dolgozóit közötti munkásmozgalmat és verseny harciáma alatt megteremtett eróval dolgozók 13 egyéni és egy csoportdíjat szereztek. A gyár dolgozóit köi 33 önmunkás került ki és 3 értelem, sőt dolgozó képtel kitüntetés. A gyár termékmérsége a verseny során 25 százalékkal emelkedett, a sejt pedig 1 százalékra csökkent.

Csütörtökön délután bensőséges ünnepség keretében szította ki a jutalmakat a gyár dolgozóit közötti munkásmozgalmat és verseny harciáma alatt megteremtett eróval dolgozók 13 egyéni és egy csoportdíjat szereztek. A gyár dolgozóit köi 33 önmunkás került ki és 3 értelem, sőt dolgozó képtel kitüntetés. A gyár termékmérsége a verseny során 25 százalékkal emelkedett, a sejt pedig 1 százalékra csökkent.

Mozgósínházak mai másora:

APOLLO

Vardnapi beérkezés! Keltős műsor, izgalom és keland!

1. Texasi postarablók

2. Vadnyugati határvadászok

METEOR

Szombat — vasárnap — hétfő

Bűbájos mesefilm: „Kövérág” testvérfilmje!

CSODAPARIPA

VIGSZINHAZ

Az évad szenzációja!

Kellőleg, könnyű szórakozás

Jön a kanyar

ELŐADÁSOK: Apollo és Vigszin: 5-7 óra; Meteor: 4,6-8 óra; 8 óra.

Füzetek, tankönyvek, írószerek
Böhm könyvkereskedőnél **Kossuth-u. 2.**
— szerezheti be. —

Mindenféle lábbelit (cipőt, csizmát stb.) újat, használtat — veszünk, eladunk
Lábbelikészítő Öreg Iparosok Szövetkezete
Rakovszky-utca 14. Meteor-mozgó pince.

28.000 gazda vesz részt a termelési versenyben

Augusztus második felében 4151 gazda jelentkezett a termelési mezőgazdasági munkaversenyre, ezzel együtt már 27.984 gazda áll versenyben.

A mezőgazdasági versenyben Hajdusoboszló és Nyírabrány áll az élen, mindkét helyen valamennyi gazda jelentkezett versenyre. 190-100 százalékos a szoboszlói és az abrányai eredmény. Földesen 1578 gazdából 1360 jelentkezett, 86 százalék. Mártonfalva, Balmazújváros, Nádudvar és Nagytölgy eredménye van még fölül a 80 százalékon. Hajdunánás a 8. helyen van, 9. Mikepércs, 10. Téglás, 11. Hajdusovát, 12. Hajduböszörmény, 13. Vámospercs, 14. Hajdusámson, 15. Debrecen, 16. Püspökladány, 17. Hajdúhadház, 18. Hajdudorog, 19. Egyek, 20. Tetétlen, 21. Kaba, 22. Tiszacséte, 23. Józsa.

Hajdusoboszló gazdái kapásnö-

vények termesztésében, ló- és juh-tenyésztésben az ország minden városának és községének gazdái kihívták.

A selyemhernyótenyésztési versenyben Barcog Imre hajduböszörményi tenyésztő különösen szép eredményt ért el. Harom doboz példéből 135 kg. gubót tenyésztett.

A megyei munkaversenybizottság felterjesztette a következő gazdák jó eredményeit: Szabó Imre (Hajduböszörmény) 50 százalékos iaglyár ellenére 12 mázsa 64 kg.-os árpatermést ért el, Nagy Imre (Hajdunánás) 30 százalékos elemi kár ellenére 9 mézsa búza- és 16 mázsa árpatermést mutathat fel, Jeney Miklósrak (Hajdunánás) 18 mázsa a zabtermése holdanként.

A megyében 8 város és község közül önálló kiállításra, ahol a termelési verseny eredményeit mutatják be.

Egyelőre több az igénylés földbérletre, mint az eddigi bérletek bejelentése

A mezőgazdasági ingatlanok használatáról szóló kormányrendelet végrehajtására megalakult földbérleti bizottságok megkezdtek munkájukat. A városokban tegnap már megindult a földbérletek bejelentése, megindultak a jelentkezések földbérlet igénylésére is. A földbérletek a városokba lételemeletének 5. számú szobájában, a gazdasági ügyosztályon jelentendők be. Egyelőre még kevés bejelentés történt. Ezzel szemben már 50-nél több jelent-

kezés történt földbérlet igénylésére. Igénylésre jelentkezni a városokba emellett a 30. számú szobában lehet.

A város gazdasági ügyosztálya mindent elkövet, a bérletek bejelentésének közhírré tételére. Az ide vonatkozó hirdetmény falragaszok alakjában megjelentek a hirdető táblákon, ezek kivül szórólapokat nyomtatott a város, amit a mezőrendőrök a tanyavilágban hordanak szíjjel.

Három hónapi fogházra ítélték egy nagygazdát a beszolgáltatás elmulasztása miatt

A debreceni törvényszéken dr. Csanády Pál uszoraegyszéki csüörtökön tárgyalta azoknak a hajdunánási nagygazdáknak bűnyét, akiket a beszolgáltatás elmulasztásával vádolt az ügyészség. Ormos Miklós hajdunánási gazdának 2020 kilogramm búza a termelt, ebből be kellett volna adnia 806 kiót. Ormos azonban csak 350 kilo búzát adott; be, 450 kilóra adós maradt. Lakásán 516 kilo búzát találtak. Az az védekezett, hogy a pástör az a vincellérnek való részt tartotta

vissza. A bíróság megállapította bűnöségét és a közzelátás érdekeit veszélyeztető büntetés miatt 3 hónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélté. Az államügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett. A bíróság Ormos-t a Tábla ítéle alá szabaddá helyezte.

Pál Antal gazdálkodót felmentette a bíróság, míg Olivós Sándor, Daróczi István, Uri Gábor ügyében a tárgyalást elnapolta.

Újabb félmillió forintos közmunka vidéken

Darvas József építész és közmunkaügyi miniszter az ország különböző területein folyó és megindítandó közmunkák végzésére újabb tervhitelet igényelt a munkanélküli-ség enyhítése érdekében.

Az augusztus havi keretre ismét félmillió forintot folyósított a GF. és a Tervhivatal, ebből az összegből nagyvételű beruházási munkák fo-ynak, főként ujavítások, önöző berendezések, árvízi és vízrendezési munkák, folyómeder rendezések stb.

Az összegeket kizárólag munkások fizetésére folyósítják, a beépítendő anyag költségeire külön hiteletet biztosítottak.

Hajdu vármegyében a Balmazújváros-nyíregyházi ut földmunkálatait és a Kaba-bárandi ut földmunkálatait végzik 20.000 forint értékben.

Debrecen törvényhatósági jogú város még külön 20.000 forintot kapott a Kishégyesi ut földmunkálataira.

Azzal ment el hazulról, hogy felakasztja magát

A rendőrségen bejelentették, hogy Kovács Józsefné, szül. Bihari Mária 34 éves asszony, Péterfia u. 53. lakos egy héttel ezelőtt ement hazulról azzal, hogy felakasztja magát, és azóta nyoma veszt. Hozzájáruló bejelentésére megindították a nyomozást az elhunyt asszony tartózkodási helyének felkutatására.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPIRED I

— Várható időjárás: Mérsékelt, délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, több helyen főként nyugaton eső. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak. Arany Egyszaru Kossuth u. 8., Rákóczi Miklós u. 53., Árpád fejedelem János u. 14.

RADIOMOSOR. Péntek, Bp. I. 6.30: Fauradó, 7.30: Zene, 8: Visegrád és környéke, 8.45: Hang emek 9: Cigányzene, Du, 12.15: Szimfonikus hangverseny, 1: A régi budai várcaza, 2.15: Hangemek, 4: Barangja-ja, 4.45: Dániaiban, hangemekkel, 4.40: Ének, 5.20: Hadifoglyihíradó, 5.15: Vöröskereszt, 6: A Gázmuvek éneke, 6.45: Hangverseny, 7: Kamarazene, 7.45: A falu hangja, 8.35: Csá dákirányó, Operett, 10.25: Vöröskereszt, 10.30: Magyar nóták, 10.45: Külső nyelvtan, 11: Hangemek, — Bp. II, Du, 5: Jazz, 6: Hangemek, 7: Hangemek, 7.35: Kalandrak, a zenegörögben, 8.15: Sport, 8.50: A rádió szabadszerepe, 9.15: Képzési híradó, 10.30: Sáv fúdi színek szíveben, 11: Modern zene.

— Kinevezés. Az építés és közmunkaügyi miniszter Fodor K. Béla és Zsarka János műszaki tanácsosokat a VII. fizetési osztály 3. fokozatába műszaki tanácsosokká kinevezte.

— A Szent László énekkar értesíti tagjait hogy pénteken délután egyegyed 6 órák női, szombat délután egyegyed hat órák férfi szólam próbát tart. A tagok feltétlen megjelensék: kéri a karmester.

— Szeptember 3. 4. 5. napjain a Károly Gáspár-téri templomban ifjúsági konferencia lesz.

— Szeptember 3-ól újból működik a nyíregyházi rádió állomás, ami a környék így Debrecen rádióvetéleit is juttatja. Egyelőre egy 37 méter tornyot állítottak, amelyet azonban rövidesen 120 méter hosszú vastoronyal cserélnék ki.

* DR. NAMÉNYI GYULÁNÉ GYORSIRÓ. GÉPIRŐSKOLÁJÁBAN SZEPTEMBERTŐL KEZDŐ TANFOLYAM. PIAC U. 58. L. NOLEUM-HÁZBAN.

* NŐI szárazcipő, férfi és gyermek szárazcipő, hócipő, hócsizma baknesz olesó áron Kontsek Cipőüzletben.

— Felhívjuk a debreceni általános és középiskolák izraelita vallású tanulóit és a szülőiket, hogy az évvitói isentisztelet Kápolnás utca; templomunkban f. hó 3 án, pénteken reggel fél 10 órakor lesz. Megjelensék kötelesen Debreceni Statusquo Ante Izr. Anyahelyiség.

* NŐI, férfi márkás typuscipők, olesón órási vál székben kapható Kontsek Cipőüzletben.

* Böhm Istváné Asztalos Gizl női divatszalonját megnyitotta Péterfia u. 31.

MEGHÍVÓKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérbház. — Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 7.05 ó, isentisztelet 7.10 ó szombaton: reggel 7.30 ó. d. u. (V. Perek) 5.30 ó. kimecele 8.05 ó Vasárnap reggel 7 ó. Hétköznap: reggel 6.30 ó, este 7.35 ó.

— A Lakásbíróság felhívja az érdekelteket figyelmé, hogy szeptember 6-tól kezdődőleg később közöndő időpontig kedd, csütörtök és szombai napokon akadémizálás miatt a hivatal zárva. Ezeket a napokon iktatást sem fogadnak el a gyors és zavartalan munka érdekében. Hivatalvezető.

* Gyermek hócipő, márkás típus iskolacipő, fehér és fekete tornacipő érkezett Kontsek Cipőüzletben.

— A belügyminiszter úr rendelete alapján a szétszórta fekvő magyar és idegen nemzetiségű katonai sírokat záros határidőn belül fel kell kutatni s kihantolva közös temetőbe át kell helyezni. Felkérem a város lakosságát, hogy ha ilyen katonai sírokról tud, az erre vonatkozó adatokat elsősorban a sír helyét a városi elsősorban a sír helyét a városi hoz (Kossuth u. 20. földszin: 34. szoba) legkésőbb f. évi szeptember hó 20. napjáig előszóval vagy írásban jelentse be. Városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

* Pacelt Rezsőné értesíti a b. munkaadóit, hogy lakást változtatott, új lakása: Pacsirta u. 11. szám, ezen az új címen is kéri, hogy továbbra is támogassák foltózási és stoppolási munkaadásával mosást is vállal. Házhoz is elmegy.

— Talált tárgyként beszelgaltattak egy darab kerékpár, az igazolt tulajdonosa a rendőrkapitány I. em. 47. számú helyiségében áveheti.

* GUMICISZMA női, férfi, gyermek Emerg Hungária gyártmány nagy választékban kapható Kontsek Cipőüzletben.

JEGYZEKET Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbház.

— Betörések — lopások. A Tiszántúli Építőmunkások Munkaszövetke zete feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik a Vöröhadserg útja 3. szám alatt folyó építkezésekről az épületanyagokat éjszakai órákban lopkodják. — Özv. Fagyal Jánosné vámospercsi Csillag dűlői lakos tanyáját ismeretlen tolvaj feltörte és 4000 forint értékű ruháknéműt lopott. — Tóth Ferenc vámospercsi lakos kamaráját feltörve 56 kg lisztet ellopták. — Gyürei Béláné B. éthyány-utcai lakásának nyitott ablakán, míg a piacra járt, ismeretlen tettes behatolt és 2000 forint értékben két kabátot, 348 forint készpénzt és egy arany karórát elloptott.

— Elgázolta ismeretlen motorkegypáros a pallagi úton Veres Jován Péterfia-utcai lakost, 17 éves lányt. A fiatal lányt koponyatöréssel és agyrázkódással szállították a klinikára.

— Notárius betörőt kerített kézre a debreceni rendőrség. A debreceni rendőrség büntügyi osztálya elfogta Heimat Lajos kiskvárdai lakost, aki bejelentetlenül tartózkodott egy debreceni zugszálláson. Heimat beismerte, hogy Nyíregyházán Kiskvárdán és Mátészalkán sorozatos betöréseket követett el. Eddig kilenc betörést ismert el. Kihallgatás után Kiskvárdára kísérik.

— Négy hízdott sertést vágott le vágatási engedély nélkül dr. Gábor László debreceni hecsmester. A debreceni törvényszék uszoraegyszéki bírósága a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetés miatt, a bíróság előtt azzal védekezett, hogy a négy sertés nem evett és kényszervárást eszkezött, nem akarta a reggelt bevégni és már este levágta a disznókat. A bíróság 2 hónapi fogházra ítélté. Az államügyész meggyűdött Gábor enyhítésért fellebbezett. A bíróság a Tábla ítéletéig szabaddá helyezte dr. Gábor.

— A debreceni törvényszék uszoraegyszéki bírósága csütörtökön tárgyalta L. Szabó Imre hajduböszörményi lakos közellátási bűnyét. A vád szerint mit a Külbart (Kül. és Belforgalmi Állatértelkesítő RT) megbízója a vágatási engedéllyel üzérkedett és a vételi jegyeket javítás nyomai látszóttak. Az uz-or-bíróság Orlovány István és Szűcs Béla szakértőket hallgatta meg, majd L. Szabó István a vételi engedélyek átadása miatt 2000 forint pénzbüntetésre ítélté. Az ítélet nem jogerős.

— Dolgozók általános iskolája a Csapókertben. Azok a feladatok, akik a népiskola IV. osztályát elvégezték, most tíz hónap alatt az IV középiskolának megfelelő VIII. osztályos általános iskolai bizonyítványt is megszerezhetnek a csapókerti állami általános iskolában. (János u. 86.) Előkészítő tanulási hetenként háromszor lesz az esti órákban. Jelentkezni lehet szeptember 10-ig az iskola igazgatójánál. A tanfolyam teljesen díjmentes.

— A volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége hajduvármegyei vezetősége irrodalmi pályázatot hirdet. A pályázatot feltétel: A pályázaton részt vehet minden volt hadifogoly, aki a VBBS tagja. A pályamű (vers, novella, szindarab) tárgya a hadifogságról legyen kapcsolatos a hadifoglyak történelméről. A pályamű 2 gépet példányban jelölt levéllel a VBBS hajduvármegyei vezetőségének címére (Debrecen, Sávári E. u. 4. I. em. küldendő. A beküldött pályamű bíráló bizottság elé kerül. Ennek tagjai: dr. Asztalos Sándor Debrecen város kultúratanácsnok, dr. Balogh László Szabad Művelődési Felügyelő helyettes, dr. Varga Imre MDP kultúravezető, dr. Csabai Tibor egyetemi tanársegéd. A díjnyertes pályaművek értéke Jutalomban részbenek.

* Gyorsírást gépirást tanuljon a Simai gyorsíróiskolájában. Piac utca 73.

Ory Sándor szabó műhelyét

Debrecen, Piac u. 42 (udvarban)

— Hunga-palota mellet.

* BABACIPŐ, fehér, lakk-fehér, drapp-barna finom kőnyű kivitelben olesó tyus árban Kontsek Cipőüzletben.

IPARI nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bikabérbház.

* DVSC—Percces meccsre autóbuzs indul vasárnap reggel, visszaérkezés este kb. 10 órára. Jelentkezni a nagytrafikban (Piac u. 30.) Korlátolt számban.

— A kitöltött to-o szelvényeidet legkésőbb pénteken küld el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to-to osztályához beérkeztesd.

— 1600 forintos briliánst lopott, 40 forintért adta el. Dr. Varga Lajos lépügysz neje feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki Jókai u. 1-b. lakásuk szekrényéből 1600 forint értékben egy pár briliánst fűgött ellopt. A rendőrség büntügyi osztálya néhány óra alatt elfogta a tetts. Bezelei Erzsébet 28 éves leány, Jókai u. 1. sz. alatti lakos személyében, aki beismerte a lopás: és emondotta, hogy a briliánstűgött 40 forintért eladta. A rendőrség az orgazda kézrekerítésére folytatja a nyomozást.

— Újabb bűn derült ki a vágatási főtárgyaláson. A debreceni népbíróság dr. Cseke Béla elnökelete alatt most tárgyalta Pálcsu Mihály újfehértói földműves háborús és népellenes bűnyét. A vádirat szerint Pálcsu, mint 6/7 munkásszáz d szakaszparancnok, helyettese a munkaszolgálatosokkal durván kegyetlenül bánt, ütötte, verte őket, az élemezést elvonta. Több munkaszolgálatosok bántalmazások, kegyetlenségek következtében súlyos sérülési szenvedett. A vádat négy tanu is igazolta, sőt több tanu bizonyítottá azt is, hogy Pálcsu a hadművelő területen egy orosz hadifoglyot kivégeztetett. A súlyos vállomások után dr. Farkas Sándor népgyűsz emiatt újabb debreceni népgyűsz ellen a népbíróság meg az eddigi szabaddáon levő vádatot azonnal őrizkebe vette, letartóztatásba helyezte. A tárgyalást újbb taruk kihallgatása végett a népbíróság elnapolta.

Olajütés!

Napraforgómag olajütést azonnalra vállalko engedéllyel, Kovács Sándor, Hatvan u. 32.

Tankönyvek megérkeztek,

iskolaszerek, iskolatáskák 4 havi hitelre!

Szabadság könyvesbolt, Városháza épület Rózsa-u. szög. — Töltőtoll klinika.

ASTORIA
szálloda - étterem
BUDAPEST
nívós - komfortos - olcsó

Mindenféle nyomtatványokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbház.

DIAKSAPKÁK Gábor és Vámos
kötött-, divat- és textilárak PIAC-U. 56 SZ.

